

Actualidad política

El marqués de Estella dice que el Consejo de ministros de Santander será muy fecundo

Al paso de una suspicacia sin fundamento MADRID 8, (3'50 t.) (POR TELEFONO)

Antes de salir de viaje el jefe del Gobierno, marqués de Estella y cuando se despedía de los periodistas que hacen información en el palacio de la presidencia, manifestó a éstos, que el sábado último trabajó once horas en su despacho del Ministerio de la Guerra, con objeto de quedar ultimados todos los asuntos que tenía pendientes.

Durante ese tiempo también despachó con todos los ministros que se encuentran en Madrid y con las autoridades de la Corte.

Dijo que había dado las últimas instrucciones al ex ministro señor Yanguas sobre los saltos del Duero.

Refiriéndose al Consejo de ministros que en breve se celebrará en Santander bajo la presidencia del rey, lo calificó de fecundo, tanto por los numerosos asuntos que se resolverán como por la importancia de los mismos.

En relación con el monopolio de los petróleos manifestó que ahora en

los comienzos se encuentran algunas dificultades para la implantación del nuevo régimen si bien tiene la creencia que enseñada han de desaparecer cuando se note la bondad del régimen adoptado.

El monopolio—añadió—será garantía de la seguridad de la actuación del Gobierno en este sentido, y bien claramente queda desvirtuada la creencia de una supuesta inteligencia entre las casas productoras de petróleos en vista de las divergencias surgidas entre ellas con motivo de la aplicación del monopolio.

Añadió luego a la especie vertida y recogida por un sector de la opinión de que un ex-ayudante suyo pertenecía a una sociedad importadora de petróleos, que así era efectivamente y que su ayudante dejó de serlo por precepto reglamentario, siendo incumbencia de las actuales juntas de defensa, ya establecida la disciplina, estudiar y resolver sobre si son justas esas ocupaciones.—*Mencheta.*

En la ruta

Los campeonatos de baile

Por órdenes del gobernador de la provincia, el alcalde de Vigo acaba de prohibir la celebración de un campeonato de baile que iba a celebrarse y cuya duración había de ser de sesenta horas, ni una más ni una menos.

Fundan su decisión las autoridades en que es contrario a la salud tal campeonato y nosotros creemos, sin embargo, que debió autorizarse el espectáculo, solo que en lugar de durar tres días, les hubiéramos impuesto la condición de una prórroga de veinticuatro horas, como complemento, añadido o regalo: porque es de suponer que quienes tal hacen pretenden industrializar el arte de Terpsicore, y quien con los bailes modernos resiste arriba de dos horas danzando, bien puede asegurarse que aguanta así catorce días.

Lo peregrino es que tales proyectos se tomen en serio y pueda haber todavía quien le preste interés a tan nimio como baladí asunto. Esos campeones, probablemente incapaces de trabajar con regularidad dos horas seguidas, pretenden demostrar que resisten días enteros bailando, y ante tal conducta, bien vale la pena de despreciarlos y aún condenarlos a que sigan bailando sine die.

Por eso, nada de prohibiciones, sino dejarlos solos bailando, y han muertos los campeonatos.

Por desobedecer la censura

Tres periódicos multados en Barcelona

(POR TELEFONO)

Madrid 8 (5'30 t.)—El gobernador civil de Barcelona ha impuesto una multa de 500 pesetas a cada uno de los periódicos «Las Provincias» y «La Publicidad», por haber publicado un suelto tachado por la censura y ser reincidentes.

Esta mañana los periodistas que hacen información en el Gobierno, dijeron al señor Miláns del Bosch, que la misma noticia objeto de la multa, se había publicado en la «Hoja oficial del lunes».

El gobernador, en vista de la certeza del caso, ha multado con 250 pesetas al director de la «Hoja», manifestando que no imponía igual sanción que a los otros periódicos, porque éste era la primera vez que incurría en falta.—*Mencheta.*

Una rectificación Del accidente ocurrido en la Diputación el jueves

El contratista de las obras que se están realizando en la Diputación provincial, Fernando Arias, nos ha visitado para comunicarnos que el accidente de que fué víctima el jueves el obrero Regino López no ocurrió en la forma relatada por nosotros y cuya versión era la única que se tenía, sino que dicho obrero se subió a una higuera contigua al andamio y desde dicho árbol cayó al suelo, pudiendo comprobarse este hecho por estar desgajada una de las ramas. Así lo ha declarado hoy en el Juzgado el obrero Apolonio Gómez, que presencié el hecho y que en un principio, y por creer que hacía un favor a su compañero, declaró que la caída había sido desde el andamio.

Queda complacido el señor Arias y explicada la verdad de lo ocurrido, que hasta hoy no se ha puesto en claro.

Entre bromas y Veras

OIDO A LA CAJA

Vamos hacia la fin del mundo en eso del toreo.

Cogido el Niño de la Palma, y cuantos lucieron la taleguilla ayer, por esas plazas de Dios.

Ahora se explicará la gente el porqué de la tolerancia de las corridas en Portugal y Chile.

Por ver si las «cornás» varían.

Al jefe del Gobierno no debe extrañarle que la murmuración vea cumplido en los negocios del Estado a cualquiera que se halle más o menos lejos de su persona.

¡Si eso era antes moneda corriente!

El más austero de los políticos, hacia figurar en nómina a su cocinera.

Y de ahí, eche usted p' adelante.

Los pescadores en el río revuelto de la política solían preguntarse en aquellas horas que la esperanza les brindaba el desquite:

¿Pero qué hacen los obreros?

Ya lo pueden ver: ensalzar la labor social que viene realizando el Gobierno.

En la Casa del Pueblo

Un acto sobre la organización de los Comités paritarios

Se alaba la labor social del Gobierno

El sábado por la noche, a las nueve y media, se celebró un acto de propaganda en la Casa del Pueblo de Cáceres sobre organización de los Comités paritarios, conforme al real decreto recientemente dictado por el ministro del Trabajo señor Aunós.

La conferencia estuvo a cargo del secretario nacional del ramo de construcción, Anastasio de Gracia.

Concurrieron a escuchar al conferenciante numerosos obreros que llenaban por completo el local.

La conferencia duró más de hora y media, durante cuyo tiempo mantuvo el interés del auditorio, cada vez más creciente, interesado a los obreros en sus derechos dentro de los comités paritarios de sus respectivos ramos.

En elocuentes párrafos ensalzó la labor social que realiza el actual gobierno, y principalmente alabó el

decreto sobre constitución de los comités paritarios, cuya disposición legal pone en manos de los trabajadores una poderosa arma de defensa de sus intereses.

Excitó a los obreros a defender sus derechos dentro de estos organismos legales, ya que en los mismos figura una representación patronal igualmente numérica y con idénticas atribuciones en su funcionamiento.

La conferencia de Anastasio de Gracia que, como al principio decimos, fué escuchada con gran complacencia e interés, ilustró a los obreros de una manera clara y concisa sobre el funcionamiento de los comités paritarios en los diferentes problemas en que intervienen, suscitados entre el capital y el trabajo.

Al terminar su discurso el conferenciante recibió muchas felicitaciones.

Almacén de Curtidos y Coloniales

DE

Manuel R. Ramírez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 440

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 :: a :: CACERES

Los alpargateros

Huelgas solucionadas

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5'20 t.)—El gobernador civil de Alicante comunica haber solucionado la huelga declarada en cuatro fábricas de alpargatas del pueblo de Cayosa del Segura.—*Mencheta.*

A plazo fijo

La milicia municipal será disuelta el 18 del actual

Viena, 7.—Con motivo de la nota de protesta presentada por la Oficina internacional de liquidación de las potencias aliadas, la Milicia municipal será disuelta el día 18 de este mes.—*Fabra.*

El suceso de todos los días

Chocan dos automóviles resultando heridos dos de los ocupantes

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (5'12 t.)—Telegrafían de Santander que en la carretera de Torrelavega chocaron dos automóviles de la matrícula de Barcelona y Madrid, respectivamente.

El primero de los carruajes pertenece al conde de Fert, que veranea en Comillas, y el segundo a don Vicente Landero, vecino de Madrid.

Resultaron heridos de bastante cuidado, este último señor y su esposa.

Ambos coches sufrieron grandes desperfectos.—*Mencheta.*

Formidable tormenta

En Purchena ha quedado destruida toda la cosecha

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5'10 t.)—Comunican de Almería que en el pueblo de Purchena, descargó ayer, una formidable tormenta, seguida de una copiosísima granizada que destruyó toda la cosecha de uva y estropeó numerosos árboles frutales.

La mayoría del vecindario ha quedado en la miseria.

Muchas personas resultaron lesionadas por el pedrisco.—*Mencheta.*

Por los ministerios

Despacho y visitas

(POR TELEFONO)

En Gobernación

Madrid, 8 (5'25 t.)—Esta mañana visitó al ministro el fiscal del Tribunal Supremo, señor Crehuet del Amo, quien conferenció extensamente con el señor Martínez Anido.

Luego le visitaron los gobernadores civiles de Albacete y Cádiz y el presidente de la Diputación de Navarra.

En Trabajo

El señor Aunós recibió hoy la visita de los tenientes coroneles, señores Ibáñez y Ruidavez y a una representación de sociedades obreras de Valladolid.—*Mencheta.*

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

SANGRE Y ARENA

El día de ayer fué aciago para los toreros

Niño de la Palma gravemente herido y otros toreros cogidos

MADRID 8, (4'20 t.) (POR TELEFONO)

Está siendo muy comentada en los círculos taurinos de esta corte la jornada de ayer, que no pudo ser más funesta para los diestros, pues en casi todas las corridas y novilladas que se celebraban en las distintas plazas de España ocurrieron cogidas graves.

En la plaza de Madrid, el ganado de la ganadería de don José Bueno, resultó malísimo, durando la corrida más de tres horas.

El público salió a la calle cuando ya estaban los focos encendidos.

Los novilleros Del Aguila, Vélez y Pachín resultaron cogidos, sufriendo los tres heridas leves.

El banderillero Cadena sufrió una herida en el muslo derecho, de pronóstico grave.

En Granada se lidiaron reses de Urcola que mataron catorce caballos, resultando cogido en esta plaza el banderillero Francisco Torres con herida en el muslo derecho, grave, y el picador Agujeta herido de gravedad en una perna.

El banderillero Espatita resultó horriblemente cornado en el vientre, siendo conducido a la enfermería moribundo. Los médicos le practicaron la primera cura de urgencia, calificando su estado de gravísimo.

En la plaza de Santander se lidiaron reses de la ganadería del Duque de Tovar.

Niño de la Palma, que era uno de los tres matadores, resultó cogido en su primer toro, sufriendo una cornada en la región glútea derecha y fractura

del maxilar inferior, siendo su estado grave.

Igualmente en Barcelona el diestro Mariano Rodríguez, cuando realizaba una buena faena de muleta, se tuvo que retirar a la enfermería con fiebre de 39 grados. Reconocido por los médicos, éstos pudieron apreciar que padecía una fiebre gástrica.

En la plaza de Vista Alegre, el picador Brazo de Hierro, al caerse del caballo, se produjo la fractura de la décima costilla del lado derecho.—*Mencheta.*

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 124

SE SIRVE A DOMICILIO

La dinamita en acción

Estallan cuatro bombas en el Metropolitano de Nueva York

Nueva York, 7.—Anoche, poco antes de las doce, estallaron cuatro bombas en el metropolitano, donde el tráfico quedó interrumpido. En previsión de posibles atentados, también se suspendió la circulación de tranvías.

Hasta ahora se sabe que hay ocho heridos.—*Fabra.*

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria. |
| Un colchón botra, tejido extra. | Un orinal loza 1.º |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talle y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.º. |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 — Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

LA CUMBRE

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos

dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927. El Alcalde, *Francisco Delgado*.—P. A. del A., el Secretario, *Antonio Bermejo*.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitado préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Julio Vizconti Martínez, 51.859'22 pesetas.

Don Félix Forero, pesetas 19.997'17.

Señores Gamboa y Domingo, 128.185'25.

Don Cándido de Tapia, 5.791'32.

Don Zacarías Recio, pesetas 5.123'46.

Don Juan Vicente, 14 mil 687.

Don Manuel Plasencia, 2.754'31.

Lo que dice la «Gaceta»

Se reglamentan las rifas benéficas

Madrid, 8 (3'50 t.) (POR TELEFONO)

Las disposiciones más importantes que contiene el sumario de la «Gaceta» de ayer domingo son las siguientes:

Compendio de la heráldica

Designando a la comisión que ha de redactar el compendio sobre heráldica bajo la presidencia del infante don Fernando.

El sustituto del ministro de Justicia

Real orden encargando del despacho de los asuntos del ministerio de Gracia y Justicia, durante la ausencia del ministro señor Ponte, al director general de Prisiones.

Un nombramiento

Nombrando a don Antonio Gascón, delegado del Estado en el Consejo de

Administración de la compañía Trasatlántica.

Reglamentación de las rifas

Por real orden del ministerio de la Gobernación se dispone que no se autoricen las rifas en ferias y verbenas cuando los objetos que se hayan de rifar tengan valor superior a 10 pesetas y se autorizarán siempre que concurren aquella circunstancia, con carácter benéfico, bajo el patrocinio directo de las asociaciones benéficas organizadoras, que no podrán delegar en ningún caso en entidades extrañas.—*Mencheta.*

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CÁCERES

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Ecós sociales

Regresaron de Cáceres, nuestros buenos amigos don José María Martín Torés, don Francisco Sánchez Batuecas, don Luis Martínez Carvajal y don Emiliano Parera.

Se encuentra restablecido nuestro distinguido amigo don Ignacio Usabel, director del Banco del Oeste, de esta localidad.

De paso para Cáceres, hemos tenido el gusto de saludar a don José Zapata y don Maximino Aparicio de Jaraiz.

Se halla mejorado de su dolencia nuestro distinguido amigo don Aurelio Serna, concejal de este Ayuntamiento.

Llegaron procedente de Navalmoral, donde cursan sus estudios especiales del paludismo, los señores médicos siguientes:

Doctor Sadí de Buen, director del Instituto antipalúdico de Navalmoral.

Doctores Langeron y Gaillard, de la facultad de Medicina de París.

Doctores Legendre, de Madagascar; Carvalho Dias, de Lisboa; Ion Vónica, Angelescu y Cornelison, de Rumanía; Alfanda-

ry y Japonoff, de Bulgaria; Gradinovik y Drago Chloupek, de Checoslovaquia; Névic, de Yugoslavia; Mohamad Emine, de Turquía; Sanjurjo, de Paraguay.

Les acompañan los doctores Eliseo de Buen, Francisco M. del Fresno y el alumno de Medicina, Pedro de la Cámara, todos ellos del Instituto antipalúdico.

Han visitado el servicio antipalúdico móvil del valle del Jerte, al frente del cual se halla el doctor Alvarez Romero.

También han visitado la ciudad, admirando la campiña y monumentos, acompañados por nuestro celoso inspector de Primera Enseñanza don Antonio de la Cámara, que desde la llegada de los doctores a esta ciudad, ha procurado hacer amena la estancia.

Muy de veras agradecemos al compañero don Ricardo Acosta, las frases tan encomiásticas que describiendo el acto escolar del Centro de Primera Enseñanza que dirigimos, ha tenido a bien dedicarnos en el semanario «El Liberal Extremeño» del sábado.

EL CORRESPONSAL

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electro
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Alférez, don Angel Rodríguez Bravo.

Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Carlos Adanero Valiente.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, José Medina; cabos, Angel Herreros y Felipe Mariño.

Imaginería: Sargento, Juan Mateo; cabos, Francisco Sabater y Aquilino Alvarado.

Vigilancia: Sargento, Miguel Lorenzo; cabo, Bernaldo de Quirós.

De correos

Licencia por enfermo

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (4'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy lunes se publica una real orden del Ministerio de la Gobernación, concediendo un mes de licencia por enfermo al oficial 2.º del cuerpo de Correos don Valeriano González, con destino en la Administración principal de Cáceres.—*Mencheta.*

ARRIENDO

En término de Aldea del Cano (Cáceres), se arrienda la dehesa «Cerveras», a pasto, labor y montanera.

Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid.

Intereses provinciales Zorita continúa su progresiva labor

Recibo hoy cariñosa carta del secretario del Ayuntamiento de Zorita, dándome cuenta de nuevos proyectos que tiene en cartera el Ayuntamiento que tan acertadamente preside el señor Cerezo, y aprovechando la proximidad de su tradicional velada en honor a la patrona de Zorita, Virgen de la Fuente Santa, gustoso cojo la pluma para dedicar unas líneas a este pueblo hospitalario, culto y laborioso, pues a ello es acreedor, agradeciendo de paso la delicada invitación que me tienen hecha para dicha velada, que se celebra el día 15; sintiendo a la vez, que mis ocupaciones en la campaña comercial que empezaré el día 12 en el partido de Plasencia, me impidan estar con el cuerpo, pero tengan la evidencia que estaré con el alma.

Proyectan pues, la construcción de escuelas, que han de contar con tres escuelas graduadas para cada sexo y una mixta de párvulos y la traída de aguas, para lo cual han realizado gestiones cerca de una importante casa de San Sebastián y otra casa de Barcelona ha hecho ya determinados estudios, creyéndose se abrirá un concurso de proyectos para aceptar el que resulte más conveniente.

En cuanto a las fiestas de este año, resultarán esplendorosas; todos han puesto a contribución sus energías y amor al pueblo que les vio nacer, la imagen ha sido restaurada recientemente a expensas del ilustre abogado señor Rosado, la noble y virtuosa dama doña María Josefa Trespacios y Carvajal de Díaz Cancho, ha regalado unas valiosas y artísticas andas que serán estrenadas ahora, el virtuoso párroco don Modesto Rodillo lleva a la práctica innovadoras y piadosas iniciativas; concurrirá la notable Banda Municipal de Trujillo, dirigida por el competente señor Mailló, que amenizará con sus delicadas notas todos los actos que se celebren, dando varios conciertos, el coliseo taurino, reformado recientemente, donde dirigidas por el experto maestro de obras don Antonio Fernández se han hecho importantes mejoras de consolidación y seguridad, que han consumido varios miles de pesetas al propietario, enamorado del progreso de Zorita, y este año se dará una excelente corrida con ganado de don Norberto Plaza, de Helechosa de los Montes (Badajoz), teniendo contrata-

do al popular Saleri III. Todo esto y otros festejos que no menciono en gracia a la brevedad, hace suponer que este año la afluencia de los forasteros será enorme.

Zorita va en todos los órdenes en pró de su progreso, para lo cual no escatima ni sus energías ni sus recursos; ello a la postre dará el grato resultado, de verse colocado en primera fila, entre los pueblos comarcanos.

CAYETANO MOLINA.
Miajadas 6 8 1927.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

MIAJADAS Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil

ESPAÑA Y PORTUGAL El señor Yanguas pronuncia un discurso enalteciendo la obra del Gobierno español

Madrid 8, (4'15 t.)

Comunican de Lisboa que el ex ministro señor Yanguas Messías ha dado una conferencia en el Centro Español de estudiantes de aquella capital, sobre la obra del Gobierno que actualmente rige los destinos de España.

Dijo que la mejor prueba de la confianza que tiene el país en sus gobernantes fué el plebiscito primeramente y después la operación de bonos del

(Por Teléfono)

Tesoro que superó a todos los cálculos más optimistas.

Refiriéndose a las relaciones que deben existir entre Portugal y España, señaló la incompreensión del pasado, cuyos políticos mantenían separados a ambos países y añadió que esto debe corregirse mediante un estrechamiento de relaciones y muy especialmente en el orden espiritual.

España solo quiere el engrandecimiento de su patria y desea vivamente la prosperidad de la vecina república.

Respecto a las relaciones comerciales entre ambos países manifestó que era preciso evitar los incidentes desagradables, mejorando en cambio todas las comunicaciones internacionales y especialmente la línea telefónica directa de Madrid a Lisboa y construir una carretera-pista que una a ambas capitales.

Mostró su confianza en las negociaciones que se realizan sobre los saltos del Duero, diciendo que terminarán en forma que satisfagan los deseos de ambos países.

Agradeció en elocuentes párrafos la acogida dispensada a la delegación española, y dirigiéndose a la colonia española allí presente dijo que era necesario mostrarse unidos, pues la desunión en el extranjero es un crimen de lesa patria.—*Mencheta.*

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

OLIMPIA PERFUMERIA NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Atentado sin víctimas Estalla una bomba en los sótanos de una iglesia

Filadelfia, 7.—En los sótanos de una iglesia presbiterina de un barrio aristocrático de la ciudad ha estallado una bomba. No se tiene noticia de que haya víctimas.—*Fabra.*

Segundo homenaje a la vejez en Extremadura Una circular de la Inspección de primera Enseñanza

Correspondiendo al llamamiento hecho por el presidente de la Diputación provincial de Badajoz a todas las personas y entidades de Extremadura, para que contribuyan a dar mayor esplendor al proyectado segundo homenaje a la vejez, que se celebrará el día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza, en Badajoz y recordando en párrafos brillantes la destacada labor que realizó el Magisterio cacereño con ocasión del primer homenaje a la vejez celebrado en nuestra capital el 27 de Mayo del año último, el inspector jefe de 1.ª Enseñanza de esta provincia don Juvenal de Vega y Relea, ha dirigido a todos los maestros una circular, alabando—como se merece—aquel alto ejemplo que dieron el año pasado los escolares de la provincia de Cáceres y exhortándoles a que en el año actual contribuyan con sus aportaciones para pensionar a un anciano y una anciana.

Para dar realidad a la idea que brillantemente expone el inspector señor Vega y Relea, la circular de la inspección contiene las siguientes bases:

Primera.—Durante todo el mes de Septiembre próximo se darán en las escuelas de Primera Enseñanza algunas lecciones y conferencias—cuyo número y extensión quedan a discreción de los señores maestros—encaminadas a inculcar en los niños y niñas las ideas y sentimientos de veneración y cariño a la ancianidad.

Segunda.—Con ocasión de esas lecciones y conferencias se estimularán las aportaciones económicas de los alumnos, de las mutualidades escolares y de cuantas personas quieran sumarse a la obra de los niños, no siendo necesario decir que esas aportaciones son voluntarias y pueden ser tan pequeñas como se quieran.

Tercera.—Los señores maestros enviarán hasta el 30 de Septiembre, fecha en que se considerará cerrado el plazo, a la Caja Extremeña de Previsión Social (Cáceres, Canalejas, 9 y 11), las cantidades recaudadas con tal motivo, acompañadas de relación nominal de los contribuyentes y haciendo constar que son para el «Segundo Homenaje Escolar a la Vejez».

Cuarta.—Se aplicarán las cantidades recaudadas a la constitución de una pensión

inmediata vitalicia de una peseta diaria para un anciano (con las aportaciones de las escuelas de niños) y de otra pensión igual para una anciana (con las aportaciones de las escuelas de niñas), teniendo en cuenta que una de esas pensiones cuente, tratándose de una edad de 85 años, 1.240'05 pesetas; tratándose de una edad de 90 años, 875'96 pesetas, etc.

Quinta.—Dichas pensiones serán adjudicadas por la Comisión que se indica en la base siguiente a los ancianos que juzgue con más méritos de entre los que soliciten tomar parte en el concurso que abrirá la Caja Extremeña de Previsión Social y que sean nacidos o residentes habituales en la provincia de Cáceres, los cuales, por tanto, con una sola petición que formulen a dicha Caja, cuando ésta abra su concurso, pueden ser adjudicatarios de pensión de la Caja o de los niños.

Sexta.—Hará la adjudicación, inapelablemente, de esas pensiones, una comisión formada por el Consejero Delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, el Presidente de la Asociación Provincial del Magisterio, un maestro y una maestra nacionales, con destino en esta capital, elegidos por los señores maestros que remitan las aportaciones de sus escuelas y mutualidades, para lo cual darán el nombre de uno y otra al hacer dicha remisión, y los Inspectores de 1.ª enseñanza de esta provincia.

ANUNCIO

El día 10 de Agosto próximo a las doce, en el Ayuntamiento de Cañamero, se subastarán por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 9, a las trece, las obras de construcción de la red de distribución de aguas potables de dicha villa, y un depósito regulador de las mismas, de 400 metros cúbicos, al sitio de San Miguel, del casco de la población, siendo el tipo de subasta el de 57.795'27 pesetas.

Los planos y pliego de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Cañamero 15 de Julio de 1927.—El secretario, Flaviano Cerezo.—V.º B.º, el alcalde, P. García.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

DESDE LONDRES

La retirada de Coolidge

Coolidge anunció, días pasados, que en las próximas elecciones presidenciales estadounidenses no presentaría su candidatura. La noticia ha provocado en todo el territorio de la Unión un movimiento favorable a que Coolidge, volviendo de su anunciada decisión, presente su candidatura y a que ésta sea votada.

Maniobra política esta de Coolidge tendiente a que el debate que se ha de promover en torno, aumente el número de sus votantes en las elecciones de 1928? Posiblemente; pero también pudiera ser que Coolidge se sintiera algo cansado y deseoso de descansar de las tareas presidenciales.

Coolidge, lo hemos repetido en diversas ocasiones, no es, para nosotros al menos, ningún talento sobresaliente. Sin grandes aptitudes intelectuales, tan mediano de espíritu como de cuerpo, Coolidge, es un fiel representante de la mediocridad. Un mediocre reflexivo, incapaz por tanto lo mismo de los grandes triunfos que de los fracasos rotundos, de empujar a la nación por un camino de gloria que de lanzarla a empresas que le hagan peligrar.

A los norteamericanos, demasiado cansados del idealismo de Wilson -hombre excepcional en un pueblo de gentes prácticas— les satisfizo extraordinariamente la llegada al poder de un hombre como Harding. Luego, la muerte de éste elevó inesperadamente a Coolidge. Y Coolidge fué más práctico aún que su antecesor. Durante los dos años que duró su actuación de presidente interino, dió claras muestras de ser un hombre sin grandes dotes mentales, es cierto, pero con un sentido bastante exacto de la realidad y mirando la vida por el lado práctico.

Esto era lo que necesitaba el pueblo yanqui tras los años de idealismo, sufrido a duras penas, de Wilson; Un hombre sin las dotes extraordinarias de Wilson; pero un hombre que no tuviese los sueños del ex presidente muerto.

Y Coolidge en los años de presidente accidental satisfizo a todo el mundo. Se apartó por completo de la política internacional europea. Dejó algo a un lado la política para dedicarse con todo entusiasmo a estudiar leyes que pudieran proporcionar a los Estados Unidos una preponderancia en los mercados mundiales. Así Coolidge satisfizo a unos y a otros. Al pueblo protegiendo y procurando por todos los

medios—lícitos e ilícitos— una mayor extensión del comercio yanqui. Y al pueblo norteamericano lo único que verdaderamente le interesa, lo único que le preocupa, es la forma de ganar muchos dólares. A los banqueros les complació siendo en sus manos un instrumento presto a secundar sus daseos e iniciativas. De ahí las notas violentas contra México; de ahí también, la intervención en Nicaragua y la negativa terminante a reconocer la independencia de Filipinas.

Y cuando transcurrieron los dos años de presidente accidental, cuando se celebraron las nuevas elecciones el pueblo le concedió una confianza ilimitada eligiéndole presidente. Durante los años pasados desde 1924 Coolidge ha seguido, con pequeñas variantes la misma política.

Si algún día se comparara a Wilson con Coolidge veríase la diferencia inmensa entre uno y otro. Veríase la superioridad mental innegable del idealista de los catorce puntos sobre este otro personaje que ahora anuncia su retirada de la vida política.

Un hombre como Wilson, no hubiera preconizado, como Coolidge bajo la acción de los magnates de Wall Street, la intervención enérgica en Nicaragua. Hubiera hecho lo posible por impedirlo. Acaso no lo habría con seguido; pero su protesta quedaría consignada.

Pero esto lo habría hecho Wilson. Mas Coolidge es en todos los aspectos inferior. Y en este, paradójicamente, ha de aparecerse a los yanquis superior al otro, al que intentara labrar una paz perpetua sin poderlo conseguir.

En estas de la paz también pudieran compararse—para ver mejor su diferencia—las labores de Coolidge y Wilson. Del intento de éste salió la Sociedad de las Naciones. Ciertamente el organismo ginebrino no ha dado los resultados que de él cabía esperar; pero este resultado negativo no puede achacarse en ningún momento a Wilson. Este al dar las normas para su creación, ponía en ello su me-

jor voluntad, su deseo de que todos los pueblos unidos colaborasen lealmente a la obra común de que la paz fuera una realidad, tras la tragedia que todo el mundo acababa de vivir.

Frente a esta tentativa de Wilson solo puede presentar Coolidge su intento de desarme naval. La Conferencia tripartita que ahora acaba de fracasar definitivamente en Ginebra.

Del intento de Coolidge al sentirse «pacifista», no ha salido nada práctico. Por el contrario, su intento ha estado a punto de dar resultados contrarios en absoluto a los propuestos. Afortunadamente nada ha sucedido; pero las cosas han quedado peor que antes.

Es esta una de las pocas ocasiones en que Coolidge ha pretendido, saliendo de la vulgaridad, realzar alguna gran obra. Y, como siempre que lo ha intentado, falta de capacidad mental para ello, su fracaso ha sido estrepitoso. Coolidge ha debido convencerse, con el resultado de este intento, de que no es un hombre con el talento suficiente para ocupar la presidencia de un país que marcha a la cabeza de los pueblos civilizados.

¿Es este fracaso lo que ha impulsado a Coolidge a retirarse de la vida política? Es posible. Aunque lo más probable es que a tomar esta decisión haya le únicamente impulsado el cansancio natural de ocupar durante seis años consecutivo White House.

Pero, sea por una u otra causa, la retirada de Coolidge no debe entristecer a nadie. Hombres como él hay muchos. Lo que ya no hay tantos es hombres que sean dignos de ocupar el puesto que dejará vacío Coolidge, con su abandono de la vida pública.

WILLIAN HARRINSON

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en botella
Gambas y Cigalas
HELADOS —
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189

El veraneo de los reyes

Un baile benéfico al que asisten D. Alfonso y doña Victoria con sus hijas las infantas

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (4'37 t.)—Los informes que se reciben de Santander respecto al veraneo de la familia real en aquella capital, dan cuenta de que la reina doña Victoria Eugenia, con sus hijos, pasaron ayer durante la mañana por el Sardinero, después de oír misa en la capilla del palacio de la Magdalena.

Don Alfonso y su hijo el infante don Jaime, asistieron a las regatas que se vieron animadísimas, y por la tarde los soberanos con el príncipe de Asturias y los infantas, estuvieron en la plaza de toros para presenciar la corrida.

Esta mañana el príncipe de Asturias almorzó en el trasatlántico Cristóbal Colón.

En el Hotel Real se celebró anoche un baile benéfico al que concurrieron los reyes y las infantas doña Cristina y doña Beatriz.

La reina bailó con varios aristócratas, resultando la fiesta muy animada y lucida.

A las dos de la madrugada se sirvió una comida de fiambres.—Mencheta.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Los toreros heridos ayer

Estado del banderillero Cadenas

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5'05 t.)—El banderillero Cadenas, herido en la novillada de ayer en la plaza de Madrid, pasó la noche última sin fiebre, descansando algunos ratos.

No se le ha levantado el apósito que le pusieron los médicos al hacerle la primera cura, pero se tiene la creencia de que la herida no reviste la importancia que se creyó en un principio.

El herido se queja de dolores en todo el cuerpo.—Mencheta.

Registro Civil

NACIMIENTOS:

Luz Monroy Sánchez, hija de Sebastián y Claudia; Nueva, 9.

Angel Quirós Caldito, hijo de Agustín y Antonia; San Blas, 13.

Laurea Villa Acedo, hija de Manuel y María; Ronda del paseo de Cánovas.

Santiago Criado Guerra, hijo de Julio y Dolores; Mira el Río.

MATRIMONIOS:

Angel Mena González con Narcisca Bermejo y Bermejo.

Miguel García Zamora con Antonia Monge Flores.

DEFUNCIONES:

Juan Melitón Martín Moreno, 79 años, desgaste orgánico; Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Antonia Caldito López, de 31 años, parto; San Blas, 13.

Diego Rico Redondo, de 85 años, neoglasia de hígado; Hospital Provincial.

Fausto Garrido Señorán, 17 días, dispepsia; Casa Cuna.

Santoral y Cultos

Santo del día 8.—San Ciriaco.

Santos del día 9.—Santos Román, Marceliano, Rústico, Domiciano, etc.

MARTIROLOGIO

San Román, soldado, en Roma; el cual, movido de la fortaleza con que San Lorenzo confesó a Jesucristo, le pidió el bautismo. Siendo denunciado, después de azotado con reatillas, fué degollado.

CULTOS DEL DIA 9

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Esperando al Presidente
Dos ladrones que hacen frente a los agentes de la autoridad

MADRID, 8 (4'27 t.) (POR TELEFONO)

Un ahorcado

Dan cuenta de Bilbao, que según los informes oficiales en Balmaseda puso fin a su vida ahorcándose, el vecino de esta última localidad, Eugenio Merino, de cincuenta y ocho años de edad.

El general Primo de Rivera a Santurce

El alcalde de Santurce ha telegrafiado al gobernador civil de Bilbao, respecto al viaje del jefe del Gobierno que llegará a aquel pueblo el próximo domingo.

Water-Polo

Ha terminado el campeonato de Water-Polo, que se celebraba en Bil-

bao, resultando campeón el «Arenal»

La audacia de unos ladrones

En el Hotel Begoña, de Bilbao, penetraron esta madrugada dos individuos que, al infundir sospechas, les dieron el alto el sereno y un guardia de seguridad. Los ladrones no se conformaron con huir, sino que hicieron frente a los agentes de la autoridad, a los que agredieron, así como a otras personas que se hallaban en el hotel.

Después de la refriega huyeron, habiendo logrado detenerlos más tarde la policía.

Los detenidos se llaman Ramón Solano y Antonio García y han ingresado en la cárcel.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

La vida literaria

Las novelas de González Anaya

Tras un paréntesis de algunos años en el que el nombre de Salvador González Anaya hubo de ser silenciado por los vigías de la actualidad literaria, en virtud de no publicar ninguna nueva obra, he aquí que el ilustre novelista malagueño reaparece con otro libro—novenio en la lista completa de sus obras, y quinto en el número de sus novelas grandes—que constituye, sin duda alguna, su creación maestra, y una de las más admirables novelas contemporáneas de lengua española: «Nido de cigüeñas».

González Anaya pertenece a ese selecto y no muy abundante grupo de escritores españoles de sólido prestigio e indudable valía que, apartados de la vida artificiosa y convencionalista Corte, laboran silenciosa y pausadamente, sin vanas ansias ni disimuladas envidias, conscientes siempre del genuino sentido que en la vida tiene el verdadero arte literario. Radicado en su cuna de origen, la bella y riente ciudad mediterránea, ha ido troquelando, desde sus años mozos aún no lejanos, esa serie de grandes creaciones novelescas que si no proclaman un preconcebido e inquebrantable concepto del género, sí denotan siempre la gran capacidad artística de su autor, que había de continuar superándose hasta llegar hoy a la culminación de sus facultades.

«Rebelión», «La sangre de Abel», «El castillo de irás y no volverás» y «Las brujas de la ilusión», que constituyen sus cuatro creaciones novelescas anteriores, ya probaron paladinamente las cualidades substantivas de su cultivo del género. Y la aparición de cada una de ellas fué motivo para que no pocos de los más grandes representantes de la crítica española ofrendaran, sin reservas, sus elogios espontáneos y sinceros al gran escritor.

El maestro Gómez de Baquero ha sintetizado, en brillantes párrafos, el valor literario de las novelas de González Anaya. Según el docto académico, éstas son «plenamente mediterráneas por la psicología de las personas novelescas y la psiquis latente en el estilo, donde hay abundancia verbal, descripción, colorido, adjetivos; así como en las almas, pasiones claras, transparentes, vida exterior o proyectada impetuosamente hacia afuera; en las que todo habla de un cielo azul intenso, de un sol abrasador, de un ambiente luminoso

donde las formas se recortan de un modo tajante y preciso; de un medio propicio al ruido, al movimiento; de una raza expansiva, voluble, amante de la vida, de carácter donde fácilmente prenden súbitas llamaradas de pasión. Una mezcla de *psiquis* griega y oriental, injerta en el viejo tronco de más lejanas poblaciones mediterráneas.»

Y como «Andrenio», otros grandes escritores y críticos han proclamado las altas cualidades y méritos de González Anaya. Benavente le compara a Valera por la pulcritud y donaire descriptivos. Cejador, refiriéndose a él, habla de «riqueza de inventiva, de universal cultura, de fuerza trágica, de vigor y colorido admirables». Manuel Bueno atisbó en sus novelas la asequible perfección arquitectónica. Hernández Catá pondera como «ya lentamente, sin concesiones ni impacencias, creando una de las obras que mejor resistirán a la tremenda carcoma del tiempo». Alomar, Unamuno, González Blanco, Zozaya y Dionisio Pérez, apuntan idénticas características y perfecciones con frases no menos expresivas y entusiásticas.

«Nido de cigüeñas» es, repetimos, la mejor obra del gran prosador realista e imaginativo, a la vez, que hay en González Anaya. Si ya con sus libros anteriores, que respondían a ese «mediterraneismo» señalado por Gómez de Baquero, obtuvo éxitos tan resonantes. «Nido de cigüeñas» merece atención y aplauso aún mayores, pues se trata de creación singularmente compleja, de ambiente más amplio, de mayor profundidad ideológica y de más considerable número de tipos. El escenario de Alazares del Río, hermoso pueblo andaluz, a la vez elegante y señorial a la manera sevillana y sobrio y místico como los cordobeses, marca un enorme acierto en el novelista. Sus descripciones, justas y pintorescas, son de lo mejor que se ha escrito sobre Andalucía, esa Andalucía tan poco conocida por no haberse exaltado de ella, por lo general, más que el aspecto, que ya constituye tópico, de su españolismo de pandereta. Pero dentro de ese

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

marco amplio y polícromo vive un gran universo sentimental, un conjunto de «dramatis personas» vasto y diverso como pocos, que compendiando las pasiones y las ideas todas de la vida misma, proclama para «Nido de cigüeñas» una significación y un valor superior a los de la llamada novela regional, haciendo de su autor gran pintor de Andalucía, sí, pero escritor capaz de lograr igual culminación de inspirarse en otros horizontes.

Ese interés y amenidad característicos en todo cuanto ha salido de la brillante pluma de González Anaya, adquieren aquí una superación admirable. La novela, que tiene más de cuatrocientas páginas, ofrécese íntegra en forma epistolar o de cartas que la protagonista—una deliciosa muchacha madrileña transplantada, por obra del azar, a las riberas del Genil, y que es notablemente romántica y sentimental a la vez que inteligente y de espíritu amplio—dirige a una supuesta amiga granadina, narrando así su vida y la de las personas de su círculo de familia y relación. La novedad de esa forma no hace caer al novelista en la pesadez. González Anaya derrocha sus grandes recursos de maestro de narradores cautivando en todo momento al lector con el color, las agudezas, el relieve y diversidad de ambientes, situaciones y caracteres.

ANGEL DOTOR

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 218

NOTICIAS

Por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas se concede la pensión anual de dos mil pesetas a la viuda e hija del Archivero don Eustaquio Llamas, doña Juana Calvarro Martín y Rosario Llamas López.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Un incendio en Barcelona

Ha quedado destruida una fábrica de grasas

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (5'25 t.)—Según participan de Barcelona, ayer se declaró un formidable incendio en la fábrica de grasas de Ernesto Rabián, situada en la calle del Campo Sagrado, número 20.

El fuego tomó gran incremento desde los primeros instantes, temiéndose que se propagara a un garage inmediato, donde había gran cantidad de coches y materias combustibles.

Después de inauditos trabajos los bomberos lograron atajar el fuego, derribando la pared mediana.

La fábrica sufrió enormes pérdidas materiales. Estaba asegurada de incendios en varias compañías.

Las anteriores noticias se han confirmado al mediodía en Gobernación, por un telegrama del gobernador civil de Barcelona, en el que da cuenta al ministro del siniestro. Dice el gobernador que las pérdidas de la fábrica ascienden a 250.000 pesetas y que toda la maquinaria ha quedado destruida por completo.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Siete cabrías.

Chapado.—Cuatro cabrías.

Polo.—Nueve cabrías.

Mata.—Cinco lanares.

Pacheco.—Cinco cabrías.

Varios.—Trece cabrías,

cuatro lanares y dos cerdos.

Se arriendan

3.000 fanegas de pastos para ganado lanar en dehesa de «Camacho», término de Talaván. Admite proposiciones, don Andrés Cerro Martín.

Manifestaciones del jefe del Gobierno Durante su viaje, el marqués de Estella no pronunciará discursos

Un manifiesto al país el día 13 de Septiembre.—Importantes economías en el periódico «La Nación».—Elogios al periodista don Manuel Delgado Barreto

Madrid, 8 (4'10 t.)

(Por teléfono)

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella, fué abordado ayer por los periodistas con motivo de su viaje a Zaragoza y otras capitales de provincia, haciendo las siguientes manifestaciones a los representantes de la prensa.

Dijo el general Primo de Rivera que tiene el decidido propósito de no pronunciar ningún discurso durante su viaje por las diversas capitales, porque a su juicio lo tiene ya dicho todo y porque además el próximo día 13 de Septiembre, cuarto aniversario del golpe de Estado que le puso al frente del Gobierno de la nación, dirigirá un manifiesto al país que le ahorrará de la fatiga de hablar en esta precipitada excursión que va a realizar precisamente

en días caniculares, por lo que difícilmente podría disponer de otros.

Luego explicó a los periodistas cómo han quedado organizados los servicios del periódico órgano del Gobierno «La Nación» después de una inspección de carácter puramente administrativo hecha recientemente.

Manifestó que en dicho periódico se han introducido economías por valor de unas mil pesetas diarias sin dejar de atenderse debidamente las necesidades de tan importante publicación.

Por último, el marqués de Estella, se ocupó de la dirección del periódico, haciendo muy cumplidos elogios de la acertada labor personal que realiza don Manuel Delgado Barreto.—Mencheta.

GRAN TEATRO

El jueves, 11, extraordinario acontecimiento cinematográfico, a las ocho y cuarto y a las once, con el ESTRENO de la segunda jornada en seis partes, de las dos en que está dividida la grandiosa producción de Enry Roussell, titulada

DESTINO...

Pronto, la película española

LOS GUAPOS

Para el año 1930

El Congreso Internacional de Urología se celebrará en Madrid

Bruselas, 7.—El Congreso internacional de Urología ha acordado que la próxima asamblea se celebre en Madrid, en 1930.—Fabra.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la Comandancia de Carabineros, se remite pasaporte expedido a favor del teniente don José Alvarez y su familia para Algeciras.

A la Comandancia de la Guardia Civil, se remite pasaporte a favor del cabo Pedro Bote, con licencia por enfermo.

Al batallón Gomera-Hierro, se remite pasaporte a favor del teniente don Salvador Lozano y su familia para Alcoy.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Granja de Granadilla, la familia del industrial de esta Plaza don Evaristo Málaga.

—De Zamora, con su familia, don Manuel Alvarez Uríbarri.

—De Jaraiz, el alcalde don Maximino Aparicio y el abogado don José Zapata.

—De Montánchez, el abogado don José Augusto Pérez-Flores.

SALIERON:

Para Espinho, con su familia, el teniente coronel del regimiento Segovia don Federico Rodríguez Serradell.

—Para Cañamero, el alcalde de aquel pueblo, don Pablo García.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef. 508

DESDE ALÍA Influencia y esfera de acción de los Centros de Enseñanza

(Conclusión)

Así como el médico tiene el sagrado deber de velar por el enfermo y dar reglas para que el cuerpo conserve todos sus órganos en completa salud, y el sacerdote está encargado de guiar el alma por el verdadero camino, con doble motivo, el maestro tiene el deber de velar por el niño (luego hombre) en todos los momentos de la vida, por desempeñar éste el doble papel de médico y sacerdote.

Si la acción de los centros de enseñanza se limitara a su trabajo interior, sus resultados se podrían comparar con el árbol, que crece sin cuidado ni guía, o la locomotora que se pone en marcha sin que nadie la conduzca, ni venza a los obstáculos que en su veloz carrera encuentre, llegaría un momento en que se despeñaría o estrellaría; así también la juventud iría al precipicio si se abandonara sin freno alguno.

Además, la edad que por lo general los niños abandonan las escuelas, es precisamente aquella en que principian a pensar, a conocer el mundo y darse cuenta de todo; es la edad cuando se forma su carácter y voluntad; por tanto, cuando más se está obligado a cuidarlos para conducirlos por el camino del bien y de la felicidad.

Los maestros o encargados de la enseñanza, son los cooperadores de la familia en la educación de los niños; por esta causa se necesita estar en constante relación con ellos. El padre que confía la educación de sus hijos a un maestro, le da una prueba de confianza grande, que debe agradecer y corresponder éste, dando al educando una educación e instrucción esmeradas.

Un buen maestro no puede considerar terminada su misión en las horas de clase; debe extender su acción fuera y hacer que los padres de sus alumnos colaboren en la empresa delicada y sagrada de la educación, y así no resultaría lo que sucede con frecuencia: que los padres y familias de los niños, destruyen la labor del maestro, cuando el criterio es opuesto; y como los niños creen más a sus padres, por esta causa es quebrantada ésta tan delicada empresa, y los educandos pierden la confianza y respeto que a los maestros les une, con notable daño de su enseñanza.

Es importante la relación constante de los padres y los maestros para

conocer el medio en que los niños han vivido, factor necesario para la buena educación.

Sabiendo la gran necesidad que tienen todos los centros de enseñanza de no reducir su esfera de acción, sino por el contrario, tener continuo trato con los padres y familia de los educandos, es preciso evitar con todo empeño un peligro, y es: el parecer que el maestro trate de mezclarse en secreto de la familia de los alumnos. Este sólo debe buscar lo útil y necesario para su sagrada misión.

Esta unión hace que los padres de los niños aprendan pedagogía práctica para hacer uso de ella cuando las circunstancias lo requieran.

Por último, el fin verdadero y único de las relaciones entre la escuela y el hogar, es ir al desarrollo de todas aquellas facultades propias de los racionales; es decir, poner al hombre en condiciones de cumplir su destino en esta vida, y alcanzar la vida eterna; esto sólo se consigue con la educación, y como ésta empieza cuando el hombre nace, y no termina hasta que muere, de aquí la necesidad que tienen todos los centros de enseñanza de extender su esfera de acción hasta la sociedad.

Son muchos e innumerables los medios de que los maestros disponen para estar en contacto con la sociedad, como son: las cartas, exposiciones escolares, exámenes, conferencias, periódicos, veladas literarias y otros muchos.

Por esta causa y sabiendo el bien general que esto proporciona, esta escuela no ha dudado un momento en disponer simpáticas fiestas de extensión cultural, con el único y exclusivo objeto del bien de sus alumnos en particular y del pueblo de Alía en general.

FRANCISCO CORDERO
Maestro nacional

Alía 28 de Julio de 1927.

Declaraciones de Baldwin Producen en el Canadá muy grata impresión

Montreal, 7.—Las declaraciones del señor Baldwin, afirmado el mantenimiento de los derechos de los canadienses franceses y la completa autonomía de los Dominios han producido en el Canadá favorable impresión.—Fabra.

MIAJADAS Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido de notario público, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos Grupos de Escuelas Graduadas de cuatro grados cada una, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es el de NOVENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y UNA PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTIMOS, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los diez meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones de arquitecto o ingeniero del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 5 de Agosto de 1927. El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A., el secretario, Andrés Marugán.

SEÑORA... Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Combinación diplomática

El nuevo ministro plenipotenciario de Suiza en Checoslovaquia

Praga, 7.—El nuevo ministro plenipotenciario de Suiza en Checoslovaquia, señor Segesser, que desempeña el mismo cargo, y continuará desempeñándolo, cerca del gobierno de Polonia, seguirá residiendo en Varsovia a donde marchará después de presentar sus cartas credenciales, en el corriente mes de octubre al presidente de la república checoslovaca señor Massarik.

En Praga quedará representado por el encargado de Negocios de su país señor Bruggeman.—Fabra.

El traslado de los restos del alférez Llera En Madrid se hacen cargo del cadáver los familiares del aviador

Madrid, 8 (3'15 t.)

(Por teléfono)

El sábado llegaron a esta Corte procedentes de Badajoz con el fin de hacerse cargo del cadáver del infortunado alférez de navío señor Llera, muerto en el reciente accidente de aviación en Barcelona, cuando tripulaba un hidro de la escuadra de guerra, su hermano don Justiniano y su cuñado don Adolfo Algarra, capitán del regimiento de Gravelinas.

El ministro de Marina nombró una Comisión que en representación de la armada acudiera a la estación a recibir el cadáver.

La llegada a Madrid de los restos del alférez don Guillermo Llera tuvo lugar ayer domingo a las ocho y media de la mañana en el furgón de cola del tren directo de Barcelona.

Acompañaba al cadáver desde la ciudad condal en representación de la Marina el alférez de Navío señor Barrada.

En la estación se encontraban a la llegada del tren el hermano del finado, su cuñado señor Algarra y sus primas Pilar y Victoria Suárez Murube. También acudió la representación nombrada por el ministro de Marina.

Al descender del tren el alférez señor Barrada, el presidente de los comisionados de Marina le presentó a los elementos oficiales y a la familia del finado.

El señor Barrada hizo presente a la familia el sentimiento producido entre todos los compañeros por la desgracia acaecida al alférez señor Llera.

También les dió cuenta de las manifestaciones de cariño recibidas en la ciudad condal con motivo del accidente.

Seguidamente se procedió a quitar el precinto del furgón, descorriéndose la puerta.

Un sacerdote rezó un responso, depositándose numerosas coronas alrededor del féretro, que es de caoba con aplicaciones de plata, llevando encima un crucifijo del mismo metal.

El número de coronas de flores naturales que había en el furgón pasaban de veinte, conteniendo algunas muy sentidas dedicatorias.

Entre ellas se destacan las siguientes: «Las clases del «Dédalo», a su querido jefe»; «La Escuela Naval, al alférez Llera»; «La oficialidad de los torpederos 4 y 17, a su inolvidable compañero».

Después de hacerse cargo del cadáver los familiares del señor Llera, fué nuevamente precintado el furgón y retirado a una vía muerta; hasta por la tarde a las 7 que fué enganchado al tren rápido de Badajoz, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.—Mencheta.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 8, (3'17 t.)—

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'41 pesetas kilo.

Corderos, a 3'38 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'08; de la Montaña, a 3'86; de la tierra, 3'69.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 216; corderos, 1.134; terneras, 263.

Hoy no se han cotizado los cerdos.—Mencheta.

El lio de China Llegan a un acuerdo las tropas de los gobiernos de Hankou y Nankin

Shanghai, 7.—Un radio de Wu Hu anuncia que se ha llegado a un acuerdo entre las tropas de los gobiernos de Hankou y Nankin, que entablaron combate hace algunos días. En virtud de este acuerdo, las fuerzas del general Chan Kai Shek se retiran a su base de Nankin.—Fabra.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL.
CACERES
Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.
HORAS: DE 10 a 1

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDILLIN
Teléfonos: OFICINA, 40
CACERES

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Continuación: Don Severo Martínez, 10; don Honorio Bustamante, 25; don Mariano Pérez, 25; doña Isidora González, 5; doña Mercedes Leal, 2; doña Vicenta Perales, 0'50. Total hasta hoy, 3.170'75 pesetas.

Al dar la lista de la suscripción a la Patrona, y que se publicó en el número del 4 del actual, por una omisión involuntaria, sin duda por un error de copia, aparece don Nicolás de Sande con 2 pesetas y son 5. Lo hacemos constar así para satisfacción de todos.

De Sociedad

De la capital de la provincia hermana han llegado a ésta los hijos de la respetable señora doña Encarnación Serrano.

Han estado en ésta, de Malpartida de Plasencia, don Benito Mirón y su hermana doña Serafina, viuda de Díez.

Han marchado de baños al balneario «La Huerta de la Barca», de la localidad, las familias de nuestros buenos amigos don Juan y don Leopoldo de Sande.

Hemos tenido el gusto de saludar al director y subdirector de la sucursal del Banco del Oeste en Coria.

Se encuentra mejorada de la enfermedad que le ha obligado a permanecer en cama, la señorita Concepción Viera Amores, hermana de nuestro amigo, el joven abogado, don Amado Viera Amores. Nos alegramos y deseamos siga la mejoría.

Hemos saludado a nuestro amigo, don Antonio Domínguez.

Se halla en ésta, don Leoncio Claros Rivera, amigo nuestro.

Ha salido para Cáceres, don José Cortés, primer teniente de este Ayuntamiento y apreciado amigo nuestro.

El pastoreillo y la imaginación de mi amigo

No me extraña, mi amigo joven, soñador, romántico, idealista... soltara y dejara salir de sus labios expresión semejante.

Era la hora del atardecer, y marchábamos por la vereda que entre el seco y dorado rastrojo se extendía. Sobre unos canchales sentado el pastoreillo, lanzaba al aire las armónicas y castizas notas

de su flauta; el instrumento que, allá en la soledad de estos campos, sirve de deleite a sus sentidos y de consuelo a sus sentimientos jóvenes.

¡Pobre pastoreillo! no conoce otra cosa—decíamos,—y mientras él seguía dando rienda suelta a la tonada, seguía entretenido en su quehacer, seguía gozando en el delirio que el noble arte le producía...

Regresábamos, y el pastoreillo seguía con sus tonadas, cantábalas con fe, con fuerza. Ponía en ellas su corazón inocente y las alegrías de su alma.

¿Porqué canta tanto el pastoreillo?... Es que en la próxima majada vive ella... la muchacha morena... la muchacha humilde y sencilla... la pastorcita de sus amores... que todos los domingos por la tarde le espera en su majada...

Y mi amigo joven, soñador, romántico, idealista... por un impulso se acercó a mí y díjome por lo bajo: ¡Quién fuera pastor... también en la majada me esperaría la pastora humilde, sencillal...

EL CORRESPONSAL.
7-8-927.

ANUNCIO

Hasta el 15 de Agosto próximo, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto, labor y fruto de ballotas de las dehesas «Matilla nueva» y «Romos y Romillas»; la primera contigua a la Venta de la carretera de Cáceres a Trujillo, y la segunda enclavada en Sierra de San Pedro, término de Cáceres. Los pliegos de condiciones pueden verse en la casa del administrador de la señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, General Margallo, 73, donde habrán de entregarse las proposiciones.

Cáceres, 28 de Junio de 1927.—Diego Martín Crehuet.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor, 3. Teléfono 176.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 11

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

ANUNCIO

El veinticinco de Agosto próximo, a las once horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, que empezarán el 1.º de Octubre próximo y terminarán el 30 de Septiembre de 1932.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de VEINTE MIL pesetas, por cada uno de los años forestales.

Las proposiciones extendidas en papel de tres pesetas setenta céntimos, acompañadas de las cédulas personales de los licitadores, resguardo de haber depositado en la Caja municipal la cantidad de MIL pesetas, cinco por ciento del tipo de la subasta, pueden presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, de ocho a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborales contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta las ocho de la tarde del día veinticuatro de Agosto, víspera de la subasta y se ajustarán al siguiente modelo:

basta y se ajustarán al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... mayor de edad, con cédula personal número..... tarifa..... clase..... expedida en..... con fecha..... de..... de..... y con capacidad legal para este acto, enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Cáceres, número..... correspondiente al día..... sacando a subasta el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, se comprometo a verificar el mencionado aprovechamiento con estricta sujeción al pliego de condiciones redactado por la Comisión municipal permanente, que conoce y acepta, por la cantidad de..... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Zorita a..... de..... de 1927. (Firma del proponente).

Zorita 31 de Julio de 1927.—El Alcalde, Juan Cerezo.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. a Cáceres

Diario de Guerra

Los ascensos del mes

Madrid 8, (4'10 t.)

(Por teléfono)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer domingo se insertan los siguientes ascensos del mes, cuyo empleo que se menciona es aquel al cual se asciende:

Cuerpo Juridico

Un auditor de división; uno idem de brigada; un teniente auditor de primera y uno de tercera.

Carabineros

Un capitán de la escala

activa, otro capitán de la escala de reserva, dos tenientes de la escala de reserva y dos alféreces de la misma escala.

Oficinas militares

Un archivero de segunda, uno de tercera, un oficial primero, uno segundo, cuatro terceros y cuatro escribientes de primera.

Infantería

Dos coroneles; tres tenientes coroneles; un comandante, tres capitanes y cuatro tenientes.

Artillería

Un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, un alférez de la escala de reserva.

Ingenieros

Cuatro coroneles, cuatro tenientes coroneles, dos comandantes de la escala de reserva, un capitán, un teniente y un alférez.—Mencheta.

Mejoras provinciales
El Liceo Escolar
Placentino

Bajo la dirección de un hombre tan docto en materia de enseñanza como don Manuel Revilla Castán, licenciado en Filosofía y Letras, ha quedado definitivamente organizado en Plasencia un colegio con todos los adelantos modernos, denominado «Liceo Escolar Placentino».

El cuadro de profesores, con el director, queda constituido de la forma siguiente:

Don Ponciano Manuel González, doctor en Letras.

Don Eduardo Dueñas Sánchez, licenciado en Ciencias Exactas por la Universidad Central y escogido entre diez aspirantes al cargo de profesor de este Centro.

Don Felipe González García, capitán de Infantería, profesor auxiliar de Ciencias.

Don Bonifacio Cano Aguilar y don Juan Amador, maestros nacionales, para las prácticas del Bachillerato elemental.

Don Tomás Vicente del Arco, canónigo de esta Catedral, y don Serafín Matas, presbítero, profesores de Religión y Moral.

Una inspectora y un inspector.

Estudio obligatorio de tres horas diarias vigiladas por los profesores. Horas de paseo reglamentadas.

Internado a cargo de los señores maestros que figuran en el cuadro de profesores.

El director y profesores de este Centro—que en breve quedará incorporado al Instituto de Cáceres—no perdonará medio ni sacrificio alguno para obtener un completo éxito en los exámenes que habrán de realizarse a la terminación del curso próximo, dedicándose exclusivamente a esa penosa labor, sin que nada les distraiga, en la seguridad de que la satisfacción de los padres y de los alumnos compensará suficientemente sus esfuerzos.

También quedará organizado el Bachillerato Universitario en las mejores condiciones, procurando vencer todas las dificultades.

En breve serán repartidos los Reglamentos. Deseamos al naciente Centro de enseñanza, cuyos triunfos descartamos, la mayor prosperidad en su desenvolvimiento.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sande
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono 385
CACERES

Temblor de tierra en el Japón

El fenómeno sísmico fué de extraordinaria violencia

Quedan interrumpidas las comunicaciones ferroviarias y telegráficas

Tokio, 7.—En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha sentido un temblor de tierra, cuya máxima intensidad sufrió la región nordeste del Japón. En algunos momentos, el fenómeno sísmico se manifestó en forma tan violenta como no se recuerda desde hace treinta años, originando un verdadero pánico.

Las comunicaciones ferroviarias y telegráficas con la región mencionada quedaron interrumpidas. Parece que la ciudad que ha sufrido más daños a consecuencia del terremoto es Fukushima. Se sabe que hay algunos centenares de heridos, aunque no

hay noticia de que haya muertos.

En Yokohama se han sentido también los efectos del temblor de tierra, aunque con mediana intensidad.—Fabra.

NUEVO DIA Teléfono, 521

En Cáceres el Viejo
Las excavaciones del
campamento romano

El conde de Torre-Arias, propietario de los terrenos donde se han de hacer excavaciones para el descubrimiento del campamento romano, al sitio de Cáceres el Viejo, así como el arrendatario de la finca don Francisco Pérez, han autorizado dichos trabajos sin exigencias de clase alguna.

Es un rasgo generoso en bien de la cultura digno de aplaudirse públicamente.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA :—: ELECTRICIDAD
 RAYOS X :—: LABORATORIO, ETC.
 DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS
Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

DR. LA ROSA Y SANCHEZ
 Palacio de la Isla, pral. CACERES.
 El MICROSCOPIO sirve para averiguar la CAUSA de las enfermedades, pudiendo así curarlas.

Un grave peligro Las carnes en malas condiciones

Por comer carne en malas condiciones murió en Alcira días pasados un chico; su madre y dos hermanas se encuentran en gravísimo estado, por la misma causa. No es caso extraordinario este de Alcira. Con relativa frecuencia leemos como en tal o cual sitio varias personas han muerto o se encuentran en grave estado por consumir carnes en malas condiciones.

Sinceramente declaramos que estos casos poco a poco van siendo más raros. Hace diez o quince años ocurría el triple de casos de esta índole que hoy. Pero, desgraciadamente, todavía siguen sucediendo algunos.

Siempre es lamentable un suceso de esta clase. Mucho más, cuando en el caso que contamos resultan víctimas de él unos pobres chiquillos. El industrial que expendió la carne en mal estado será castigado severamente. Castigo merecido sin duda, como el de todos aquellos que expenden géneros en malas condiciones o adulterados.

Nadie ha de quejarse porque castiguen a esos industriales desaprensivos. Su castigo es, en la mayoría de las ocasiones, lo suficientemente severo para que no intenten reincidir.

Pero suceden otros casos que son mucho más de lamentar. Son los en que gentes descuidadas o hambrientas, comen carne en malas condiciones sabiendo que están en tal estado.

No se crea que esto sucede pocas veces. Ocorre muchas, muchísimas. La mayoría no se hace público. O no sucede nada a quien tal hace, o cuando sucede—que es el cincuenta por ciento de las veces—no reviste caracteres de gravedad extrema. Por eso no se saben todos los casos. Conócense éstos cuando ocasionan la muerte de alguno. Entonces solo; y estos casos en que muere alguien son los menos.

Mas en muchos pueblos de España hay personas que no sienten el menor escrúpulo por comer carne en condiciones peligrosas. En cientos de ocasio-

nes, reses muertas por tal o cual enfermedad, han sido devoradas por el vecindario de éste o aquel pueblo.

No digamos ya de cuando en cualquier casa de labradores muere un cerdo, una gallina o un conejo de una enfermedad desconocida. La mayor parte de las veces, sin pararse a pensar si podrá ocasionarles algún mal, el cerdo, la gallina y el conejo muerto, es comido tranquilamente.

Luego las consecuencias se atribuyen a diferentes cosas.

Y esto sucede con demasiada frecuencia. Bien está castigar a los industriales sin escrúpulos que venden géneros en condiciones peligrosas para la salud. Pero también se debería castigar a aquellos que, sin tener una absoluta necesidad, comen carne que saben está en malas condiciones. Por más que éstos en el pecado llevan la penitencia.

En visperas de elecciones

Los grupos socialistas de Checoslovaquia pretenden escalar el poder

Praga, 7.—El diario «Lidév Listy», ocupándose de las esperanzas que tienen puestas los socialistas en las próximas elecciones comunales, que esperarán les sirvan de «trampolín» para escalar el Poder, dice que, en su opinión, no es fácil que los grupos socialistas puedan conseguir un número definitivo de mandatos. Para hacer esta afirmación se funda en el hecho de que las elecciones comunales celebradas de varios años a esta parte han dado siempre un resultado favorable a los partidos burgueses.

En último caso,—termina diciendo el periódico— a sus rivales políticos, los electores del partido populista católico, corresponde parar los asaltos de los socialistas.—Fabra.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hombre indeciso es hombre perdido. Indecisión es una equivalente de nulidad. Quien siempre está indeciso nunca hará nada.

Para llegar a algún sitio, para vencer a los competidores es preciso una gran decisión. Bien está pensar las cosas; pero es necesario tomar inmediatamente una determinación en uno u en otro sentido.

Y una vez que esta determinación ha sido tomada obrar enérgicamente, activamente, sin perder un momento ni retroceder un paso. Un instante de indecisión, de vacilación puede hacer fracasar los planes mejor trazados.

El rey de Egipto

Una fiesta del gobernador de Roma

Roma, 7.—El gobernador de Roma dió anoche una gran fiesta en honor del rey Fuad de Egipto. Con esta fiesta se dá por terminada la visita oficial de este soberano a Italia.—Fabra.

Los viajes del Presidente Entusiasta recibimiento al Jefe del Gobierno en Cuenca y Teruel

Hoy llegará a Huesca, saliendo mañana para Logroño

Madrid, 8 (4'10 t.) (Por teléfono)

Se reciben noticias de Cuenca dando detalles de la llegada a aquella población del jefe del gobierno, general Primo de Rivera.

Todas las autoridades y un gentío inmenso esperaba la llegada del marqués de Estella y del ministro de Gracia y Justicia en las afueras de la ciudad, tributándoseles un recibimiento por demás entusiasta.

En todo el trayecto hasta la catedral, donde se cantó solemne Te Deum, no cesaron los vítores y aclamaciones.

Después de breve estancia marchó a Teruel, donde igualmente fué recibido,

Una inauguración La exposición de la industria armera

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (5'15 t.)—Dicen de San Sebastián que en Eibar tuvo lugar ayer la inauguración de la exposición de la industria armera.

Asistieron el director general de Comercio, señor Madariaga, el subdirector y otras personalidades.

Se pronunciaron patrióticos discursos, que terminaron con vivas a España y al rey.

Los asistentes fueron invitados con un espléndido lunch.—Mencheta.

Viaje político El Ministro de Negocios de Turquía en Estambul

Estambul, 7.—Se encuentra en esta población, donde permanecerá algunos días, el ministro de Negocios Extranjeros turco Tefvik Rudchin.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

Un manifiesto del marqués de Estella La reorganización de la Unión Patriótica

El 12 de Octubre, se constituirá la Asamblea Nacional

Madrid 8, (6'10 t. urgente) (POR TELÉFONO)

El órgano oficial del gobierno «La Nación», publica esta tarde un manifiesto del marqués de Estella, en el que se ocupa de la reunión celebrada por el Comité Central de la Unión Patriótica, en el que se trató de las relaciones que deben existir entre los gobernadores civiles y los comités de provincias de la Unión Patriótica.

Se advierte que las características de esta organización, no puede tener significación política alguna, por cuanto que a ella pueden pertenecer todos los españoles sin renunciar a sus convicciones políticas.

El Gobierno espera la colaboración de todos los ciudadanos para poder llevar a cabo la obra de regeneración que se trazó mediante el golpe de Estado del 13 de Septiembre del año 1923.

La proyectada Asamblea Nacional la considera el Gobierno como la segunda etapa de su irrecusable misión al frente de los destinos del país y para obrar en forma adecuada, es preciso que antes del día 10 de Septiembre, se hayan reorganizado en todas las provincias los Comités de Unión Patriótica, haciéndose los oportunos nombramientos, teniéndose en cuenta que dichos Comités no son la representación del fascismo o el somatén, sino la unión de cuantos sienten el patriótico anhelo de ver resurgir a España.

Se hace la advertencia de que cuantas resoluciones se hayan adoptado desde el poder, no fueron nunca inspiradas ni por el afecto ni el cariño personal, sino hijas del elevado concepto que necesariamente ha de tenerse de la justicia.

Añade que es mucho lo que queda por hacer, por lo que se hallan dispuestos a seguir gobernando sin hacer caso de las bajas; porque de lo contrario sería un egoísmo y una

Cuidado con las escopetas! Un joven con la mano derecha destruzada

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, el joven de 24 años, Juan Galeano Barriga, vecino de Aliseda, de un disparo de escopeta que le destruyó la mano derecha.

Según la referencia oficial, el suceso ocurrió el día anterior, a las siete de la tarde, en la dehesa Valdelatorre, propiedad de don Fernando Mogollón, con ocasión de ir a sacar la escopeta que se hallaba escondida entre la paja.

Curado de primera intención en la Casa de Socorro, fué trasladado al Hospital Provincial, donde se hizo preciso amputarle dos dedos.

LEA Ud. NUEVO DIA

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES

COLONIALES - YESOS
MADERAS
AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES